


Geachte voorzitter,

Bijgevoegd vindt u de beantwoording van Kamervragen van de leden Van Raan 
(PvdD), Kröger (GroenLinks) en Laçin (SP) over de stikstofberekeningen inzake 
Lelystad Airport. De beantwoording van deze Kamervragen is tevens een reactie 
op het verzoek van het lid Kröger (GroenLinks) in de regeling van werkzaamheden 
van 11 februari 2020. Ik verwijs u hiervoor naar het antwoord op vraag 4.

Vraag 1
Door welke bureaus is gewerkt aan de aan Lelystad Airport gerelateerde 
invoerbestanden van 2 augustus 2019, welke werden besproken in het vragenuur 
van 11 februari 2020?

Antwoord 1
De betreffende invoerbestanden zijn opgesteld door ADECS en gecontroleerd door 
To70. 

Vraag 2
Op welk moment was men zich op het ministerie bewust dat er behoefte was aan 
nieuwe berekeningen omdat de oude niet meer volstaan? Kunt u hiervan een 
tijdlijn opstellen?

Antwoord 2
De behoefte aan geactualiseerde berekeningen is ontstaan na de uitspraak van de
Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State (Afdeling) van 29 mei 2019 
over het Programma Aanpak Stikstof (PAS). Ik heb uw Kamer over de implicaties 
van deze uitspraak voor Lelystad Airport geïnformeerd in mijn brief van 
5 september 20191. In deze brief is ook een tijdlijn opgenomen. 
Ten tijde van het MER Lelystad Airport 2014 is onderzoek uitgevoerd naar de 
stikstofdepositie in Natura 2000-gebieden in verband met de openstelling van de 
luchthaven voor (groot) handelsverkeer. 

Mede op basis van het MER 2014 is destijds in het LHB 2015 geconcludeerd dat 
een passende beoordeling opgesteld zou moeten worden (waaruit zou moeten zijn 
gebleken of er een vergunning nodig zou zijn geweest). Het bevoegd gezag heeft 
getoetst of het aannemelijk is dat deze vergunning verleend zal worden. Daartoe is
in kaart gebracht hoe groot het effect precies is en is door Arcadis een 
uitvoerbaarheidstoets uitgevoerd voor de Natuurbeschermingswet 1998. Daaruit 
kwam naar voren dat een vergunning verleend kan worden. Omdat kort daarna 
het PAS in werking trad, was een passende beoordeling voor Lelystad Airport niet 
meer vereist. Lelystad Airport werd in het PAS opgenomen als prioritair project en 
het PAS als geheel was passend beoordeeld. In het PAS was ruimte gereserveerd 
voor de depositiebijdrage van zowel het luchtverkeer als voor het wegverkeer.
Omdat met de genoemde uitspraak van de Afdeling het PAS is komen te vervallen,
neemt mijn Ministerie de actualisatie van de berekeningen voor zijn rekening. 
Zoals gebruikelijk wordt hierbij rekening gehouden met nieuwe 
(wetenschappelijke) inzichten, zoals de actuele invoergegevens waaronder het 
snelhedenbeleid en de nieuwe versie van AERIUS Calculator. Hierbij zal ik de 
adviezen betrekken van de Commissie voor de m.e.r. en het RIVM, zoals 
gepubliceerd op 31 maart 2020. 
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Vraag 3
Gaat het bij de documenten van 2 augustus 2019 om emissieberekeningen, 
depositieberekeningen, invoerbestanden of om complete AERIUS-berekeningen 
waarin vliegverkeer, wegverkeer en platformgebonden verkeer is gemodelleerd? 
Kunt u dit uitgebreid toelichten?

Antwoord 3
Het betreft de invoerbestanden voor vliegverkeer en platformgebonden verkeer 
ten behoeve van AERIUS berekeningen. De invoerbestanden voor wegverkeer zijn 
separaat opgesteld. 

Vraag 4
Klopt het dat de betreffende bestanden van 2 augustus 2019 andere uitkomsten 
gaven dan de berekeningen die tot dan toe gedaan waren en waar het 
Luchthavenverkeersbesluit (LVB) op is gebaseerd? Zo nee, hoe zit het dan?

Antwoord 4
Zoals in het antwoord op vraag 2 is aangegeven, heb ik na het vervallen van het 
PAS de projectspecifieke beoordeling opgestart. Op de definitieve uitkomsten kan 
ik nog niet vooruitlopen omdat de berekeningen nog niet zijn afgerond. Wanneer 
de depositieberekeningen zijn geactualiseerd en duidelijk is hoe ervoor wordt 
gezorgd dat de natuurlijke kenmerken van stikstofgevoelige Natura 2000-gebieden
hierdoor niet worden aangetast, zal ik u daarover informeren.

Hoogachtend,

DE MINISTER VAN INFRASTRUCTUUR EN WATERSTAAT,

drs. C. van Nieuwenhuizen Wijbenga


